

“城乡融合看杭州”典型案例和经典线路(区块)名单公布

富阳1个案例、1条线路入选

本报讯(记者 吴璇 通讯员 孙丽红 葛明敏)近日,“城乡融合看杭州”典型案例和经典线路(区块)名单正式公布。经推荐评审,全市共评选出10个典型案例和12条经典线路(区块),集中展现杭州以“千万工程”牵引城乡融合发展缩小“三大差距”的创新实践。富阳区“构建‘一池、一库、一链、一榜’新机制牵引打造共同富裕联合体”入选“城乡融合看杭州”典型案例,“葛溪流域·味道山乡”经典线路入选“城乡融合看杭州”经典线路。

后富库、畅通带富链、竖起共富榜),探索打造双向互利、运行长效、人人奋斗的“先富带共富”联合体。截至目前,全区8800人参与联合体建设,实现供需匹配4271组,在册救助对象同比减少1868人。该做法还在国家发改委《支持浙江高质量发展建设共同富裕示范区》工作简报刊登。

3195个先富主体、共富帮带资源2000余项,设立基金200余个、募集资金9500万元,组成了先富池,为后续带动共富蓄起源头活水;筛选需帮带的救助对象1.4万人、重点监测群体2.3万人、重点扩中群体近2000人,就业帮扶需求3062人、闲置资产盘活508人、农产待销435人,这些群体成为后富库,让帮带更加精准。先富池与后富库,让“先富带共富”从一句口号变成有的放矢。

接下来,便是如何让“先富”群体与需帮带群体精准匹配。富阳通过充分发挥政府对供需分配和链接的引导作用,搭建起“山货联盟”“山房联盟”等五大协作联盟;同时,集成不同群体、部门、行业及各类帮带通道,匹配渠道,把闲人、闲货、闲地、闲钱、闲房与先富群体提供的岗位、市场、资本、技术相匹配。如由国企投资建立的“山货联盟”已上架农产品600余种,帮助低收入农户销售农产品超8000万元。

同时,我区还开展先富群体“带富”成效评价工作,发布“带富标兵”和“奔富典型”榜单,强化正向激励,并出台针对后富群体的定制化创业政策,鼓励人人勤劳、户户自强、家家致富,让带富奔富在乡村蔚然成风。截至目前,共富联合体吸纳就业4400余人,其中低收入农户540余人;有劳动能力及就业意愿的残疾人就业率提升至95.4%。

葛溪流域 味道山乡

上山看荷花、小六石玩乐、岩岭湖游洞、新登古城觅古韵、杨家村看银杏渐黄……葛溪流域的众多景点、村落,总有一款适合你。这条核心地段总长40余公里的线路,涉及5个乡镇(街道),包含核心村28个、辐射村42个,其中,就有省市未来乡村4个、省级新时代美丽乡村精品村7个、市级美丽乡村特色村19个。沿葛溪上行,田园如画,花果飘香。依托流域唐代名人历史和山水特色资源,流域大力发展并壮大生态康养、亲子休闲、乡村寻味等特色乡村产业,实现产业共兴、乡村共美、文化共融。

为实现葛溪流域更好发展,富阳

科学布局空间结构和功能设置,编制《葛溪山乡 未来乡村共富引领带总体规划》,实现片区范围内的产业升级、文化铸魂、风貌提升、城乡融合、数智赋能。依托千年古城、葛洪丹谷、营地之乡、杏福小镇四大主题,打造运动康养、休闲旅游型的城乡融合发展共富引领带。

建立葛溪流域联动发展工作领导小组,通过规划统筹、资源整合、项目协调,构建联动招商机制与资源要素协同开发模式,优化产业布局,补齐短板不足。落实各项人才扶持政策,吸引“出乡人”“新乡人”返乡入乡创业,并邀请行业专家开展专业培训和现场指导,提升“原乡人”技能水平,实现招商引资与招才引智有机结合,形成乡村振兴“大合唱”。

此外,发挥以文促旅作用,依托新登千年古城复兴省级试点和古东安县城风貌样板区创建工程,深入挖掘历史文化,不断擦亮流域品牌。推出消费券、云赏花、旅游套票等活动,有机串联葛溪流域景观节点;举办古城创意街区开街、“东安市集·国潮夜市”、荷塘音乐节等活动,激活夜经济、后各厢集市、营地经济等新型消费模式,进一步推动流域群众增收、城乡融合。

今日 阴有时有阵雨或雷雨
气温:25~30℃
平均相对湿度80%

明天 多云
午后局部有阵雨或雷雨
气温:23~30℃

后天 多云到晴
午后局部有阵雨或雷雨
气温:24~34℃

秋老虎假期继续发威 富阳或迎史上最热国庆



阳阳湖的黄昏 蔡富明 摄

本报讯(记者 臧一平)明日起,国庆假期正式拉开帷幕。从天气趋势来看,富阳整个假期将以晴好天气为主,降雨稀少,受副热带高压“卷土重来”影响,高温天气将频繁登场,市民需提前做好防暑防晒措施。

今日富阳气温维持在25~30℃,较昨日略有下降,体感相对舒适。但这份舒适难延续——国庆假期“秋老虎”将持续发威:10月1日至2日,富阳气温会明显攀升,最高气温将从30℃升至34℃,盛夏般的炎热感将再度回归;10月3日起,副热带高压将以“铁桶阵”之势牢牢掌控富阳,且势力不断增强、范围持续扩大,10月4日至8日大概率出现35℃以上高温,目前预测10月5日最高气温可达35℃。

更值得关注的是,受副热带高压增强影响,原本预测10月6日至7日抵达的北方冷空气不仅大幅退缩,强度也不及预期,几乎无法为富阳带来有效降温。今年国庆期间副热带高压强度堪称“历史罕见”,这意味着富阳或将迎来史上最热国庆假期,10月高温数据也可能刷新纪录;而10月上旬出现这样的极端天气,在历史上更是绝无仅有,甚至比2022年的异常高温更为极端。

双节将至,计划出游的市民需留意全国天气:大部地区同样晴多雨少,适宜出行,但下述区域需警惕降雨影响——10月1日至4日,陕西南部、四川盆地东部、湖北西部、黄淮、江淮等地将出现中到大雨,部分地区有暴雨,局地可能遭遇大暴雨,计划前往这些区域的游客,需密切关注当地天气预报,灵活调整行程。

此外,昨日至国庆假期前半段,影响我国的冷空气势力较弱,中东部大部气温偏高。其中华北、东北多地白天最高气温将超25℃,最低气温在15℃,像北京、沈阳未来几天最高气温约28℃,且以晴天为主,体感舒适,非常适合外出游玩;而江南、华南地区受副热带高压持续控制,暑热天气将持续,浙江南部、江西东部、福建中北部未来一周高温日数可达5—7天,例如福州未来五天或全是高温,南昌10月2日至3日也可能出现连续高温,并有望刷新当地全年高温日数最多的纪录。

富阳城区空气质量预报(9月30日)

空气质量指数	30-50
空气质量级别	I
空气质量描述	优
首要污染物	无

建议:各类人群可正常活动。

生态环境富阳分局和区气象局
2025年9月29日17时发布

国庆出行不堵路! 交警这份“避堵攻略”请收好

本报讯(记者 金易梵 通讯员 林思帆)国庆假期即将开启,富阳交警整理了一份出行计划,帮助市民错峰避堵,合理规划行程。

城区片:9月30日,秦望水街开业,预计车流较大,广大市民可选择水街地下停车场、山水美庐停车场、文华路停车区、西堤南路270弄地面停车区停车。建议广大市民尽量使用公共交通,绿色出行。

此外,银泰、东方茂、大润发以及部分农贸市场也易出现车辆缓行、排队现象,请各位驾驶员提前做好出行准备,合理规划。

银湖片:杭州野生动物世界每日

9时后为游客入园高峰期,周边路段易发生堵塞,排队现象。10月2日(7时30分-17时),银湖越野跑活动将如期开展,届时高桦线、九龙大道、美达路会受到一定程度影响,出现时段性拥堵。

新登片:309省道新登松溪至胥口段(东西向),拥堵时段预计为9月30日(16时-23时)、10月1日至10月8日(8时-21时)。9月29日至10月8日,胥口镇将举办“趣胥口·游山玩水”全域旅游系列活动,游客量将显著增加,极易出现车辆排队、通行缓慢的情况。

场口片:9月30日17时起,G25

长深高速场口收费站(影响路段为320国道)、G25长深高速龙门古镇收费站(影响路段为309省道)将会出现明显拥堵。市民若需经过此路段,应尽量避开高峰时段。另外,蒋大线南山村路段上里山方向、汤马线石岗山路段场口方向也易出现拥堵缓行情况。

江南片:9月30日(16时-18时),秦望南路预计将出现出城高峰;9月30日(14时-20时)、10月1日(8时-12时),G25长深高速富阳互通收费站(影响路段为富阳大桥至望江路)易出现拥堵。另外,里安线因假期游玩人员增加,且停车场车位有限,容易

发生道路拥堵情况,预计时间为每日(10时-12时、16时-19时)。

东洲片:G25长深高速东洲岛收费站(影响路段为东桥路)、杭州首创奥特莱斯(影响路段为江滨东大道)、东洲旅游码头(小沙村),以上路段车流量、人流量将明显加大,过往车辆请有序通行。

另外,黄公望隐居地景区将举办国庆中秋“双节”活动,其中两岸圆缘园、景区广场为活动核心区,节假日接驳点设于两岸圆缘园入口公交站。请前往参与活动的游客尽量绿色出行,文明礼让,有序停车。

国庆假期新沙岛禁止外来车辆上岛

本报讯(记者 姜伟 通讯员 马丽莹)10月1日至8日,新沙渡9时-15时将禁止外来车辆上岛,工程车辆及大型货车原则上全时段不上岛。相关部门提醒,上岛车辆需有序排队,

可停放于富春江村小沙码头附近停车场,建议市民优先选择步行、自行车等绿色方式经营中渡上岛。

运营期间,渡口实施“分区域候乘+动态调班”机制,划分旅客与车

辆候乘区并设专人引导,高峰时段加密航次。严格落实“六不发航”制度,通过人工与视频监控核验载客货量,严查船员资质与航行规范。此外构建多渠道信息发布体系,提前推

送天气预警,公告渡口责任单位与监督电话。

针对人员冲突、极端天气等场景,相关部门制定专项处置方案,强化船岸联动,确保突发情况快速响应。

富阳启动松材线虫病疫情专项普查工作

本报讯(记者 吴璇 通讯员 孙哈靖)为精准掌握疫情动态,富阳于近日启动2025年松材线虫病秋季专项普查工作。本次普查将全域覆盖辖区内所有松林区域,重点聚焦沿路两侧、景区周边、木材集散地周边及上年度疫情小班毗邻地带等高风险区域。

松材线虫病,又称松树萎蔫病,是由松材线虫引起的具有毁灭性的森林病害,属重大外来入侵种,被列入对内、对外的森林植物检疫对象。松材线虫病自1982年传入中国以来,扩散蔓延迅速,导致大量松树枯死,

对松林资源、自然景观和生态环境造成严重破坏,造成了严重的经济和生态损失。

区农业农村局相关负责人介绍,此次普查采用人工踏查与无人机航拍相结合的方式,对目标区域进行“拉网式”排查,精准定位枯死、濒死

松树的分布点位,并详细记录其数量、面积等信息。所有样本将严格依据最新技术规程进行取样、分离与鉴定,确保数据真实可靠。

富阳将依据此次普查结果,科学制定2026年度松材线虫病疫情防治方案,为下一阶段精准防控奠定基础。

杭州市富阳区协议出让国有土地使用权公告

根据有关规定,我局拟将以下宗地以协议出让方式供地,具体情况公示如下:

序号	项目名称	用地单位	坐落	出让面积(公顷)	土地用途	拟协议出让地价(万元)	使用期限	备注
1	富政工出〔2020〕67号中科院上海光机所杭州分所科研孵化及光电产业基地二期C区	杭州富春湾光电科技有限公司	大源镇	0.3485	工业用地	264.5115	2071年1月3日	补缺
2	富政工出〔2020〕69号中科院上海光机所杭州分所科研孵化及光电产业基地二期D区	杭州富春湾光电科技有限公司	大源镇	0.2275	工业用地	172.6725	2071年1月3日	补缺
3	杭州苛美服饰有限公司年产针织服饰900万件配套用房项目(杭州苛美服饰有限公司补缺地块)	杭州苛美服饰有限公司	万市镇	0.1447	工业用地	86.6217(其中土地出让金56.8671万元,地上建筑物价款29.7546万元)	2054年3月25日	补缺

本公示期为五个工作日。如对以上情况有异议的,请在本公示期内以书面形式与我局行政许可科联系。若在本公示期内无异议的,我局将对以上三宗地按协议出让方式供地。

本公示同时作为地块出让信息公告,对公示地块有用地意向的其他单位可在公示期内向我局提出书面申请。

联系电话:0571-89525561